

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кравченко Анжелы Сергеевны на тему: «Клинические и диагностические особенности розацеа при выявлении клещей рода *Demodex*», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - Кожные и венерические болезни.

На сегодняшний день заболеваемость розацеа остается одной из актуальных проблем дерматовенерологии в связи с высоким уровнем в популяции. Важным моментом является выявление этиологических факторов и патогенетических механизмов с целью установления точного диагноза и подбора адекватных методов терапии. В научной литературе имеются предположения, что патогенез розацеа может быть связан с условно-патогенной микрофлорой кожи лица. В частности, клещи рода *Demodex*, способные к паразитированию, являются наиболее часто выявляемыми микробными агентами при розацеа. В связи с этим, диссертационная работа, является, безусловно, актуальной и весьма значимой. Однако в современной литературе не имеется объективных научных исследований, указывающих на роль клещей рода *Demodex* и видовой принадлежности возбудителя в развитии клинической картины розацеа.

Следовательно, выявление особенностей влияния клещей рода *Demodex* представляет с одной стороны большой теоретический интерес, с другой – имеет бесспорную практическую значимость, определяя новые направления терапии розацеа.

Наиболее интересным в рецензируемой работе является предложенный способ исследования больных розацеа на наличие клещей рода *Demodex* с помощью конфокальной лазерной сканирующей *in vivo* микроскопии. Автор доказал, что данный метод является достоверным, высокоинформативным, не инвазивным способом обнаружения клещей на поверхности кожного покрова.

Цель, задачи, основные положения, выносимые на защиту, текст диссертации, результаты диссертационной работы изложены грамотно и в полном объеме. Диссертантом использованы современные методы статистического анализа. По результатам диссертационного исследования, автором сформулированы выводы, отвечающие поставленным задачам, сформулированы практические рекомендации для врачей-дерматовенерологов.

Полученные в ходе исследования результаты, имеют существенное значение, как для медицинской науки, так и для клинической практики в области дерматовенерологии.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертационная работа Кравченко А.С. является завершённой научно-квалификационной работой, выполненной на высоком методическом уровне. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 года, № 749 от 02.08.2016 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Кравченко Анжела Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10- кожные и венерические болезни.

**Заведующий кожно-венерологическим отделением
ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневского» Минобороны России**

Заслуженный врач Российской Федерации,

к.м.н., доцент

Г.Н. ТАРАСЕНКО

Подпись Г.Н. Тарасенко настоящим заверяю

Начальник отдела кадров

С. ПОНОМАРЕНКО

« _____ »

Адрес организации: 143420, п/о Архангельское, Красногорский р-н,
Московская обл., Федеральное государственное бюджетное учреждение
«3 Центральный Военный Клинический Госпиталь им. А.А. Вишневского»
Министерства обороны Российской Федерации

Телефон: +7 (495) 564-63-73, E-mail: 3 hospital@mail.ru